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Nr.01/2015 Ö  

 
 

 

Niederschrift 

 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Stadt Freudenberg 
 

am 16.01.2015 
 
 

Anwesend: 
 
1. Vorsitzender: stv. Bürgermeister Lars Kaller 
 
2. Gemeinderäte: Manfred Arnold   Christian Bartelt    

Werner Beck Hartmut Beil    
Siegfried Berg   Heiko Brand       
Rolf Döhner   Peter Eckert    
Ronald Grein    
Ulrike Maier   Matthias Dick  
Peter Klement   Roland Hildenbrand  
Margarete Schmidt   Ellen Schnellbach    
Klaus Weimer   Siegbert Weis    
Manfred Zipf   Markus Zipprich 

 

3. Ortsvorsteher:  
 
4. Beamte, Angestellte, usw.: S. Weimann-Roloff 
  
5. Es fehlten  
 
- beurlaubt:    
                                 
 
- nicht beurlaubt:  

 
 

Es waren alle  Mitglieder des Gremiums anwesend. 

Es wurde ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit festgestellt. 
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Der Vorsitzende begrüßte und stellte die ordnungsgemäße Ladung fest. Einwände 

gegen die Tagesordnung wurden nicht erhoben. 

Die Sitzung wurde durch den stellv. Bürgermeister Lars Kaller geleitet. Sitzungsort 

war gemäß der Ladung der Amtshauskeller. 

Es wurde ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Gremiums 

festgestellt.  

Änderungen zur Tagesordnung wurden nicht vorgetragen. Vor Eintritt in die 

Tagesordnung begrüßte Herr Lars Kaller die anwesende Zuhörerschaft 

 

 

Top 1 Wahl eines Gemeinderates zur Vereidigung und Verpflichtung des neuen 

Bürgermeisters Roger Henning 

Herr Kaller verwies darauf, dass  gemäß § 42 Abs. 6 Gemeindeordnung der neue 

Bürgermeister durch ein vom Gemeinderat zu wählendes Mitglied (§ 37 Abs. 7 

GemO) in öffentlicher Sitzung vereidigt und verpflichtet wird und den  Diensteid 

leisten muss. Es wird weiterhin ausgeführt, dass nach § 37 (7) GemO Wahlen 

grundsätzlich  geheim mit Stimmzetteln vorgenommen werden und offen gewählt 

werden kann,  wenn kein Mitglied widerspricht. 

Der Sitzungsleiter bat um Vorschläge, welches Gremiumsmitglied Herr Bürgermeister 

Henning vereidigen soll. Herr Gemeinderat Siegbert Weis schlägt vor, dass die 

Vereidigung vom stellv. Bürgermeister Herrn Kaller vorgenommen werden soll.  Auf 

Nachfrage des Vorsitzenden, ob weitere Vorschläge gegeben sind, erfolgt kein 

weiterer Vorschlag.  

Nunmehr fragte der Sitzungsleiter das Gremium, ob es Einwände gegen eine offene 

Wahl per Akklamation gibt. 

Die Abstimmung ergibt keinen Widerspruch. 

Anschließend wurde per Akklamation Herr Kaller einstimmig zum 

Vereidigenden gewählt.   

    

 

Top 2 Vereidigung und Verpflichtung von Roger Henning als Bürgermeister  

1. Vereidigung  

Stadtrat Kaller  verweist auf die Bedeutung des Diensteides und richtet einige 

persönliche Worte an Herrn Bürgermeister Henning. Im Anschluß vereidigt Herr 

Stadtrat Kaller Herrn Bürgermeister Henning nach § 47 Landesbeamtengesetz. Er 
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liest die Eidesformel nach § 47 Landesbeamtengesetzt  vor, die Bürgermeister 

Henning unter Hebung der rechten Hand wiederholt. 

»Ich gelobe, dass ich mein Amt nach bestem Wissen und Können führen, das 

Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland, die Landesverfassung und das 

Recht achten und verteidigen und Gerechtigkeit gegen jedermann üben werde. So 

wahr mir Gott helfe.« 

 

2. Verpflichtung  

Unter Hinweis auf den geleisteten Diensteid verpflichtet Herr Kaller Herrn 

Bürgermeister Henning entsprechend § 42 GemO mit den Worten:  

Ich gelobe Treue der Verfassung, Gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte 

Erfüllung meiner Pflichten, insbesondere gelobe ich die Rechte der Gemeinde 

gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu 

fördern. 

Herr Bürgermeister Henning wiederholt diese Worte unter Hebung der rechten Hand.  

Vereidigung und Verpflichtung werden per Handschlag bekräftigt. 

 

Über die Vereidigung wurde eine Niederschrift erstellt und hinsichtlich der 

Verpflichtung der Verpflichtungsschein ausgehändigt.   

 

Der Vorsitzende schließt nach diesem Tagesordnungspunkt den offiziellen Teil der 

Gemeinderatssitzung um 18:25 Uhr. 

 

Im Anschluss an diesen offiziellen Teil schließen sich Grußworte des Gemeinderates 

der Stadt Freudenberg und des Landrates Reinhard Frank an. Weitere Grußworte 

spricht Herrn Bürgermeister Elmar Haas der Gemeinde Ahorn für den Gemeinde- 

und Städtetag. Grußworte sprechen weiterhin Herr Bürgermeister Peter Jakoby  

(Stadt Heusenstamm), Herr Pfarrer Reinhold Baumann, EPHK a.D. Dietrich Weber 

(PP Südosthessen) und Herr Bernd Hösch als Sprecher der Vereine. 

Herr Bürgermeister Roger Henning bedankt sich bei seiner Antrittsrede für das 

entgegengebrachte Vertrauen und für die überbrachten Glückwünsche.   

Es schließt sich ein Stehempfang an. 

 

 


